



# 兰州晨报·阿里公益“人人都是健康宣传员”线下活动走进天水郭坪村 一次干货满满的“拉家常”

“都说好话不避人，没啥特殊原因，咱以后出来晒太阳时，尽量不要头挤头说悄悄话，相互坐远一点放开声说，好让大家一起听个乐。”“我觉得戴口罩有两个好处，一个是隔离病毒，另一个是美颜，我们脸型大的美女有没有感觉自己戴上口罩看上去漂亮了？在座哪位大爷、大妈的牙齿如果有部分已光荣‘退休’了，戴上口罩还能让我们再次变美变帅……”

1月12日下午，甘肃“最美家乡人”、天水市麦积区郭坪村村支书刘昂昂给村里高龄老人宣传防疫知识过程中，既走心又幽默的一番“拉家常”，逗得老人时不时哈哈大笑，纷纷表示这么说话，他们听得懂。

腊日将尽，年味渐浓。距离兔年春节越来越近，随着各地返乡人员增多，农村地区疫情防控迎来挑战。为了助力农村地区疫情平稳“迎峰转段”，兰州晨报联合阿里公益等29家公益伙伴，共

同倡议发起“人人都是健康宣传员”公益行动，呼吁各地返乡人员回家后给身边老人科普防疫知识，同时面向全省招募“乡村健康义务宣传员”，参与线上线下宣讲活动。1月12日，兰州晨报·阿里

公益“人人都是健康宣传员”公益线下活动走进天水市社棠镇郭坪村进行防疫知识宣传，并为村里50位乡村高龄老人、有基础性疾病患者等重症高风险人群发放“健康包”。



■记者手记

## 微笑是最好的通行证

有人说，微笑是最好的通行证。彼此面带微笑，再陌生的人也会感觉瞬间亲近。相互传递善意祝福，暖流就从心底荡漾流出。

1月9日，甘肃某药品经营门店，当导购员听到采集的物资是兰州晨报·阿里公益为农村重症高风险人群发放的“健康包”时，立马行动起来，列清单、查库存、调货品，并当即表示给予这批物

资最大支持。从她笑意盈盈的脸上，可以明显读到一种态度：“支持公益，为活动顺利开展开绿灯，也是间接参与公益的一种方式。”

当得知制作手持物料以及标识宣传单是为了营造“人人都是健康宣传员”活动氛围，倡议大家

踊跃加入乡村健康义务宣传志愿者行列时，天水市某公司老板脸上一下子“暖和”了，当即表示：践行公益、支持公益，本是反哺社会的一种方式，工作人员将加班赶制，且制作费只收取成本价。

感动无处不在，温暖如影随

形。事实证明，生活中，善意的笑容可以瞬间拉近陌生人之间的距离，微笑，正是消除人际隔阂最有效的武器。

1月12日，天水市麦积区社棠镇郭坪村。面对高龄老人，为了安全稳妥考虑，每名志愿者均

解了这些医用产品的用途和使用方法。

刘昂昂说，作为一名宣传员，针对不同的人群要采取不同的宣传方式。在村里工作多年，她对村里老人平时惯用的说话方式较为了解，如果用官话套话，老人听来一是太正式不易接受，其次即便灌了耳音，也会如同衣服落上浮土一样，手拍一下就没了。只有说他们听得懂、喜欢听的话，才能让老人入了心、记得住。比方说“勤通风”，村民们家家挂着门帘，一出门就是院子，冬天里风一吹，自然风不知不觉就灌进屋内，所以在这点上可以变通一下，没必要按着防疫知识照本宣科。

77岁的张怀仓老人很健谈。他说，村里离镇上远，年龄大了一般很少出门，家里除了常备治疗基础性疾病的常规药品外，类似于消毒酒精、免洗凝胶之类的没用过。在他看来，特别是发放的医药箱太好了，以前他的药就胡乱堆在窗台上、炕边箱板上，不常吃的随便在抽屉里堆着，现在有了这个药箱，再也不怕药找不到或被污染了，感谢兰州晨报·阿里公益工作人员不怕路途远，给他们送去既实用又安全的防疫物品。

活动结束时，张怀仓老人如同小孩背儿歌一样向前去送物资的志愿者和工作人员发出邀请：“梨花白、菜花黄、蜜蜂忙忙”“百花谢、秋物藏、黄灿灿的柿子挂屋梁”，郭坪村不大，但一年四季都很美，欢迎大家常去村里的“柿子乐园”游玩、采摘。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 王兰芳

## 第十七届“大学生年度人物”推选结果揭晓 我省4名学子获奖

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)由教育部、人民日报社共同指导，人民网、光明日报教育版、《大学生》杂志和中国大学生在线联合主办的第十七届“大学生年度人物”推选展示活动近日结果揭晓。曾赴中印边境线和

祁发宝、烈士陈红军、陈祥榕、肖思远、王焯然等执行同一任务的陇南师范高等专科学校语文教育专业2020级专科生何金宗荣获提名奖；西北民族大学王云丞、兰州大学刘晓岳、兰州交通大学郭啸3名学子获入围奖。

何金宗于2018年考入陇南师范高等专科学校，同年9月应征入伍。2019年1月至4月进入中国人民解放军陆军特种作战学院学习；同年2月参加全陆军特种兵群众性比武获攀登组第二名；同年3月被评为陆军特种作战专业特种五级。

2020年1月被评为陆军特种作战专业特种三级；同年9月

“大学生年度人物”推选展示活动始于2006年。第十七届“大学生年度人物”推选展示活动经组织推荐、会议推选等环节，共遴选出“大学生年度人物”20名，提名奖30名，入围奖109名。

被评为“四有”革命军人；同年5月至10月赴中印边境线参加“边境维稳某行动”，和祁发宝、烈士陈红军、陈祥榕、肖思远、王焯然等执行同一任务。

何金宗在校期间先后荣获甘肃省大学生自强之星、甘肃省大学生年度人物、中国“大学生自强之星”以及首届“最美陇师人”等多项殊荣。



何金宗



## 西北首家昆仑好客德克士餐厅亮相金城

为拓展非油销售渠道，多领域推进异业合作进程，在兰州市商贸流通领域复商复市全面推进之际，中石油兰州分公司与西安德克士食品开发有限公司精诚合作，盘活位于兰州市城关区建新加油站南侧的闲置资产，确定经营模式，并申办“昆仑好客德克士清真餐厅”餐饮资质。经过一系列努力，1月14日，中国石油西北地区首家昆仑好客德克士餐厅亮相兰州。奔流新闻·兰州晨报记者 欧阳海杰 摄